
Vi rág va sár nap
Mk 14,1–15,47

Jú dás és Pé ter

Jé zus szen ve dés tör té ne té nek há rom csúcs pont ja van. Az el ső 
Jú dás áru lá sa, a má so dik Pé ter ta ga dá sa, a har ma dik Jé zus utol só 
sza vai: „Atyám, ke zed be aján lom lel ke met”. Most csak az el ső ket-
tő vel fog lal ko zunk.

Jú dás, az áru ló ne ve hát tér be szo rít ja a má sik ne vet, Jú dás Tá dé 
apos tol ne vét, aki Ja kab test vé re, Jé zus ro ko na volt, és aki nek uno-
ká i ról azt tud ja Hegesszipposz, hogy Domitius ural ma vé ge fe lé 
Ró má ba hur col ták őket, de vé gül is nem ítél ték el.
A karióti Jú dás az apos to li lis ta vé gén sze re pel, leg több ször „iska-
rióti”-ként. Né hány ku ta tó sze rint ez az el tor zí tott hé ber szó azt 
je len te né, hogy „Keritó” ne vű hely ség ből szár ma zó fér fi. Ha hin ni 
le het a bib li ai föld rajz nak, ak kor ő az egyet len sze mély, aki nem 
ga li le ai hely ség ből szár ma zik, ha nem dél ről. Jé zus nyil vá nos 
mű kö dé se ide jén nem so kat tud te vé keny sé gé ről az Evangélium, 
ha nem csak a fő ta nác  csal foly ta tott egyez ke dé sé ről (Mt 26,14–16), 
áru lá sá ról az ún. Jú dás csók já ról, majd ar ról tu dó sí ta nak az evan-
gé li u mok, hogy áru lá sa után lel ki is me ret fur da lá sa mi att ön gyil kos 
lett, föl akasz tot ta ma gát. Tra gi kus kar ri er. A szak iro da lom igyek-
szik fel tár ni áru lá sá nak oka it. Né hány al ko tás meg kí sér li meg in do-
kol ni sza kí tá sát Jé zus sal. Áru lá sa ké tes hír ne vet szer zett ne ki.

Si mon Pé ter apos tol, akit szik lá nak is ne ve zett Jé zus, And rás 
test vé re volt, Kafarnaumba nő sült. A „12-es kol lé gi um” há rom 
ki emelt tag ja kö zé tar to zott, s min dig az apos to li lis ta ele jén ta lál juk 
Pé ter, Já nos és Ja kab hár ma sát. An nál in kább ért he tet len a vi sel ke-
dé se a szen ve dés tör té net ben. Igaz, a Je ru zsá lem fe lé ve ze tő úton 
Pé ter óv ta az Urat, hogy Je ru zsá lem be men jen, és szem be néz zen a 
ha lál lal, amit Jé zus ke mény sza vak kal vis  sza uta sí tott. A fő pap 
há zá ban erőt vett raj ta a fé le lem, le ta gad ta, hogy is mer te Jé zust. 
Majd ami kor a ka kas em lé kez tet te ta ga dá sá nak meg jö ven dölt 
be kö vet kez té re, ki ment és ke ser ve sen sírt.

Két apos tol ha son ló vét ket kö vet el Jé zus el len, de nem ugyan-
úgy old ja meg a jö ven dő sor sát. Pé ter ke ser ve sen sírt, és bűn bá na-
tot tar tott, Jú dás két ség beesett és ön gyil kos lett. Ami ös  sze kö ti 
őket, az a bűn nagy sá gá nak fel is me ré se. Mind ket ten rá jön nek, 
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hogy pil la nat nyi meg in gá suk kal mek ko ra kárt okoz tak. Ez zel 
be szé de sen jel zik, hogy na gyon sok em ber, a bűn el kö ve té se előtt 
és alatt, nem szá mol a bűn kö vet kez mé nye i vel. Csak mi u tán el kö-
vet te, ak kor vi lá go so dik meg előt te, mit is tett. A bűnt el kö ve tő 
em be re ket egy faj ta mo rá lis vak ság sújt ja. Ez nem men ti föl őket a 
vé tek fe le lős sé ge alól, de va la mi mi att azt gon dol ják, né ha csak a 
pil la nat szo rí tá sá ban, hogy egye dül vét kes tet tük kel tud ják leg job-
ban meg ol da ni a prob lé mát. Ön ma guk nak fel ha tal ma zást ad nak a 
vé tek re. Meg győ zik ma gu kat, hogy át lép he tik az er köl csi pa ran-
csok kor lát ja it. Sok eset ben ezt az zal in do kol ják meg, hogy a bű nös 
vi lág ban bu kás ra van nak ítél ve az er köl csi leg tisz ta em ber eti ka i lag 
tisz ta cse le ke de tei. Így íté lik meg, a szá muk ra ígé re tes kar ri er előtt 
ál ló Jé zus „ok ta lan” konf ron tá ci ó ját a kor rupt po li ti kai és val lá si 
szer ve zet tel.

A má sik lo gi ka a túl élés lo gi ká ja. Sen ki sem sze re ti hagy ni, hogy 
el pusz tít sák őt, ha nem sze ret né túl él ni a ve szélyt, min den áron, a 
bűn árán is. A ve szély el múl tá val, úgy gon dol ja, majd meg bán ja, 
vagy ki ma gya ráz za a tör té nel mi kény szert. Csak hogy az em bert 
tet tei mi nő sí tik. Az er kölcs te len tör té nel mi kény szert is sok tisz ta 
er kölcs után vá gya ko zó em ber meg al ku vá sa te rem ti meg. Pé ter, a 
ta ga dó is az er köl csi komp ro mis  szu mot kö tő em be rek cso port já ban 
ta lál ja ma gát. Csak az igaz bűn bá na ta len dí ti túl ezen a mély pon-
ton.

Eb ben a perc ben egye dül Jé zus, az ár tat lan bá rány a tö ret len 
te kin tély. Alig be szél, nem ke ve re dik az er kölcs te len prak ti kák ra 
épü lő rend szer be. Ezért olyan pro vo ka tí vak a vá la szai és a hall ga-
tá sa is. Ezért olyan pro vo ka tív a ha lá la, az el len sé ge i ért mon dott 
imá ja és vég ső em be ri agó ni á ja.

Élet utunk, er köl csünk so ha nem egye nes vo na lú an fej lő dik. 
Leg na gyobb prob lé mánk, hogy nem tud juk, mi hez vi szo nyít suk 
ma gun kat. A szen ve dés tör té net há rom kulcs sze rep lő je, Jú dás, 
Pé ter és Jé zus jó irány tű le het szá munk ra. Vi sel ke dé sük meg mu tat-
ja, mi lyen er köl csi dön tés ho va ve zet. Jé zu sé a bű nö sök meg vál tá-
sá hoz. Kér dés, ké szen va gyunk-e, mint Szent Pál, hogy tes tünk ben 
egé szít sük ki az Egy ház ja vá ra mind azt, ami a meg vál tás ból még 
hi ány zik?
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Cirenei Si mon imá ja

Krisz tu som! Nem így ter vez tem a jö vő met. Nem akar tam 
ve led ta lál koz ni. Nem akar tam tud ni, hogy ki vagy, hogy 
mi ért gya láz nak és ver nek té ged. Még is fe léd sod ród tam, és 
egy szer csak azon kap tam ma gam, hogy az os tor csa pás ok-
ból ne kem is jut, ke resz ted sú lya pe dig a vál lam ra ne he ze-
dik. El akar tam on nan men ni, hisz sem mi ke res ni va lóm 
nem volt ott. Rád néz tem, és mint ha egy vi lág nyílt vol na 
meg előt tem! Meg lát tam ke resz ted ben az em be ri ség bű nét. 
A sa ját bű ne i met is! Fel is mer tem, hogy szen ve dé se det 
ér tünk, a mi bű ne in kért vál lal tad, ön ként, sze re tet ből! 
Most már vá gyom ar ra, hogy mel let ted le hes sek, hogy én is 
hor doz has sam ke resz te det, ami az enyém is! Kö szö nöm, 
Uram, hogy az élet for ga ta gá ban aka ra tom el le né re még is 
ma gad hoz ve zet tél! Kö szö nöm, hogy fel is mer het tem ben ned 
az Üd vö zí tő Is tent! Kö szö nöm, hogy e ta lál ko zás ál tal meg-
vál toz tat tad az éle te met! Ki rá lyom, erő sítsd meg lá ba mat, 
acé lozd meg aka ra to mat, hogy mél tó tár sad le hes sek az 
úton! Amen.
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